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取り出した m枚のカードの数字の最大値が i，最小値が jとなる確率 

n枚のカードそれぞれに n,,3,2,1  の数字を 1 つずつ，同じ数字のカードができないよう

に書いたものを 1 組とし，それをm組 ( )2³m 用意する。 

続いて，m組のそれぞれからカードを 1 枚ずつ選ぶ。 
このとき，数字の最大値が i，最小値が j ( )ji > である確率を求めよ。 
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解 

m組をすべて区別する。 

数字の組の総数は mn  ・・・① 
 組を構成する数が j以上 i以下の組の集合を U とし，  

 U の部分集合で， 
組を構成する数が j以上 ( )1-i 以下の組の集合を A 

 組を構成する数が ( )1+j 以上 i以下の組の集合を B 

とすると， 

最大値 iを含む集合はA ，最小値 jを含む集合は Bだから， 

最大値が iかつ最小値が jである集合は BA Ç ，すなわち BA È である。 
 よって，数字が j以上 i以下である場合の数は， 
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( ) ( ) ( ) ( ){ }BABAU
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 ここで， 

( ) ( )mjin 1U +-=  

( ) ( ){ } ( )mm jijin -=+--= 11A  

( ) ( ){ } ( )mm jijin -=++-= 11B  
BA Ç は組を構成する数が ( )1+j 以上 ( )1-i 以下の組の集合だから， 

( ) ( ) ( ){ } ( )mm jijin 1111BA --=-+--=Ç  

よって， 

 ( ) ( ) ( ) ( ) ( ){ }mmmm jijijijin 11BA ----+--+-=È  

( ) ( ) ( )mmm jijiji 121 --+--+-=  ・・・② 

 ①，②より，求める確率は，
( ) ( ) ( )

m

mmm

n
jijiji 121 --+--+-

 ・・・（答） 

 補足 
xji =- ( )11 -££ nx とおくと， 
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たとえば， 10=n とすると， 

2=m のとき，
( ) ( )

22

222

10
2

10
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=
-+-+ xxx  

3=m のとき，
( ) ( )

33

333

10
6

10
121 xxxx

=
-+-+  

4=m のとき，
( ) ( )

4

2

4

444

10
212

10
121 +

=
-+-+ xxxx  
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5=m のとき，
( ) ( )

5

3

5

555

10
1020

10
121 xxxxx +

=
-+-+  

6=m のとき，
( ) ( )

5

24

6

666

10
23030

10
121 ++

=
-+-+ xxxxx  

7=m のとき，
( ) ( )

5

35

7

777

10
73542

10
121 xxxxxx ++

=
-+-+  

  
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